

走村入户“寻找出彩好当家”

济阳区妇联首期出彩人家观察团走进曲堤街道牛王村



“寻找出彩好当家”首期出彩人家观察团实地走访曲堤街道牛王村。



牛王村演绎着乡村发展的新篇章。

通讯员 冯琳

近日,济阳区妇联在全区广大家庭开展“争做‘出彩好当家’”专项行动,推动“出彩人家”建设提质增效,助力乡村全面振兴。7月15日上午,“寻找出彩好当家”首期出彩人家观察团实地走访曲堤街道牛王村,查问题、提建议、促成效,感受创建成果,评选出2022年度的“出彩人家”示范村。

由群众代表、村妇联主席、社会志愿者组成观察团,实地察看了村容村貌、出彩超市、妇女之家以及苗木种植区、油葵观光区、产业发展区等功能片区,详细了解村“出彩人家”创建工作。随后,入户出彩人家示范户——“寻找出彩好当家”,观察团成员与创建示范户进行了详细交流,查看了示范户家居清洁的“五净”标准,了解示范户的勤劳富裕情况,分享示范户尊老爱幼的优良家风,点赞出彩示范户,为她们颁发“出彩好当家”荣誉牌。

曲堤街道牛王村位于街道办事处以南3公里处,村民50户205人,党员10人,主要有黄瓜大棚、光伏发电、粮食种植等产业,为省级卫生村。作为2022年度的“出彩人家”创建示范村,村两委高度重视,按照创建标准,找准创建突破口和着力点,采取“四创”举措,下大功夫朝着“一村一韵”的目标在庭院序化、洁化、绿化、美化基础上向升级版“出彩人家”推进,让一方小小的庭院,承载着人们对幸福生活的向往,演绎着乡村发展的新篇章。

创美,聚力服务“一老一小”,高标准建设村幸福院和“繁星学社”,打造“希望广场”与“孝德广场”,以民生温度提升幸福指数。村“两委”成员组成工作小组,登门入户宣传指导,创新宣传载体,并邀请家政服务对创建户进行了统一培训,要求各户做到家庭功能区明确,各区域清洁卫生,高标准培树一批符合“庭院美”“居室美”“厨厕美”“家风美”等“四美”标准的“出彩人家”示范户。

创富,牛王村聚力闲置土地清理,回收整治坑塘、林地、河堤等60余亩,唤醒村集体增收“沉睡资源”。聚力谋划村庄布局,结合村庄实际设置苗木种植区、油葵观光区、牲畜养殖区、产业发展区等功能片区,有序拉开发展框架。目前,村内建有冬暖式大棚20余个,带动30余个家庭的集体就业,每年为群众增收5-10万元。

创优,注重挖掘“出彩人家”家庭文化内涵,为出彩人家赋予新的内涵。积极推进“出彩人家”+党史学习教育,引领广大家庭汲取党史力量,建设文明幸福家庭;推进“出彩人家”+文明创建,让建设好家庭、涵养好家教、传承好家风真正走进广大家庭、落地生根;推进“出彩人家”+文化活动,将创建融入广场舞等群众文艺节目,教育引导广大女自觉践行文明健康科学的生活方式;推进“出彩人家”+庭院经济,动员妇女做活庭院经济,实现庭院由“创美”向“创富”转变,让“出彩人家”真正实现内涵与颜值并重,实现“各美其美,美美与共”。

创强,“火车跑得快,全靠车头带”,充分发挥村两委、村妇联作用,实施党员干部包联网格入家,发挥村两委干部、党员、广场舞队伍、保洁员队伍“四方力量”的带头作用,建立“帮、促、督”工作机制,先后开展了“战疫模范评选”“垃圾分类我带头”“文明家庭评选”等活动,以丰富多彩的活动让出彩人家创建深入人心,同时也淬炼了基层妇联队伍。

据悉,此次走进“出彩人家”示范村——“寻找出彩好当家”活动是区妇联在全区广大农村开展“喜迎党的二十大 争做‘出彩好当家’”专项行动的重要内容,是“出彩人家”创建工作拓展载体,通过宣传引导、压实责任、创新举措等方式,实施“经常晒”“定期评”“创特色”“相互赛”,引导妇女争做环境清洁的“出彩好当家”,争做绿色低碳的“出彩好当家”,争做创业致富的“出彩好当家”,争做弘扬新风的“出彩好当家”,在赛一赛比一比中激发妇女和家庭参与热情,推动“出彩人家”建设提质增效,助力乡村全面振兴,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



“爱心无疆域,责任显担当”。7月15日,济阳区政协委员、济南味府食品有限公司副总经理寇文晶女士爱心捐赠仪式在区政务中心六楼会议室举行。区政协党组书记、主席呼廷贵,区委副书记张鹏,区政协副主席毕义忠出席仪式。

据介绍,区政协在视察全区妇女儿童工作时,了解到区妇女儿童活动中心亟需部分活动设备,通过多方沟通协调,区政协委员、济南味府食品有限公司副总经理寇文晶积极响应,主动捐赠钢琴、古筝、电脑、超大屏视频教学一体机等价值十余万元的爱心物资。

图为区政协党组书记、主席呼廷贵为寇文晶委员颁发荣誉证书。

(通讯员 张朋)

政协委员捐贈十余万元物资
助力妇女儿童活动中心建设

济阳区人社局: 综合柜员制改革 促进服务质效提升



今年以来,济阳区人社局立足“人社服务暖1℃”改革创新项目试点,聚焦“一体化”智慧服务、“一门式”暖心服务中心任务,对照国家和省市优化营商环境最新要求,对标最高标准、最佳实践,深化综合柜员制改革,推进服务提质增效。

切实加强队伍素质建设,擦亮“温暖人社”品牌,每月定期开办一次“人社服务暖1℃”“四点半课堂”,邀请省市委党校教授、人社系统专家、社会各界先模人物等,开展职业素质道德提升专题培训。6月17日,邀请中共山东省委党校政党比较研究中心魏磊主任做了《新时代机关干部应具备的素质和能力》的宣讲报告,开阔了眼界,增长了见识。

全面推行综合柜员制,采取窗口人员、帮办代办人员集中培训,业务骨干下沉窗口带新的方式,有效提升服务能力和平。在

(通讯员 李世忠)

“家门口的托管班” 暑期安全课堂开课啦



为了助力儿童友好型城市建设,促进全国文明典范城市创建,7月19日下午,济阳区妇联联合济阳区公安分局“平安济阳”女警宣讲团,开展“向阳花开 法润万家”走进滨湖社区活动,开始了“家门口的托管班”暑期安全课堂第一课(上图)。

在本次宣讲活动中,济阳区公安分局办公室民警程玉萍、网安大队民警陈倩、禁毒大队朱芮鹤等,从防范电信诈骗、文明上网和网络安全、禁毒知识、防拐骗小常识等方面,通过情景演示、有奖问答、播放视频等形式,生动地讲解了每一个安全知识点和法律小常识。孩子们认真听

讲,积极举手回答问题,并积极参与问题的讨论,气氛十分活跃。

近年来,区妇联、“平安济阳”女警宣讲团与社区紧密合作,连续四年开设暑期安全课堂。课堂从最需要安全知识的孩子抓起,从家长最牵挂的课堂做起,用孩子带动家长,用家长带动家庭,真正让安全理念深入人心,让平安常伴左右。

(通讯员 程玉萍)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波